
Formulaire de géométrie
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1 tour = 2π rad = τ rad
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Périmètre et aires des figures de base

Rectangles et aires dérivées
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Périmètre
p = 2a+2b

Aire
A = ab b
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Périmètre
p = 2a+2b

Aire
A = bh
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Périmètre p = a+b+ c+d

Aire A =
(a+b)h
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Périmètre a+b+ c Aire
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Aire (Héron)
√

p(p−a)(p−b)(p− c)

où p = demi périmètre

Cercles

r

r
θ
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Circonférence C = 2πr

Aire A = πr2

Longueur d’arc l = θr

Aire secteur As =
θr2
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Angles et cercles
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Prismes et cylindres
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Pour toutes bases
Pour obliques aussi
Surface base : A

Volume V = Ah
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Circonférence base C = 2πr

Surface base A = πr2

Surface latérale S =Ch

Volume V = Ah

Pyramides et cônes
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Pour toutes bases
Pour obliques aussi
Volume

V =
Vol. du prisme de base A
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Circonférence base C = 2πr

Surface base A = πr2

Surface latérale S =
Ca
2

Volume V =
Ah
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Sphère

r
Surface S = 4πr2

Volume V = 4π
r3
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Trigonométrie de base

Similitude

Dans deux triangles semblables, les proportions des côtés
correspondants sont toujours les mêmes.

a

bc

A

BC
A
a
=

B
b
=

C
c

a
c
=

A
C

b
c
=

B
c

etc.

Thm. de Pythagore
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A2 +B2 =C2

Rapports trigonométriques
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sin(θ) =
O
H

cos(θ) =
A
H

tan(θ) =
O
A

Triangles remarquables
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Loi des sin
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β γ
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A
sin(α)

=
B

sin(β )
=

C
sin(γ)

Loi des cos

A

BC

θ

C2 = A2 +B2 −2ABcos(θ)

Cercle trigonométrique

P(θ)
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x
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tan(θ)
cos(θ) = x

sin(θ) = y

cos2(θ)+ sin2(θ) = 1

tan(θ) =
y
x
=

sin(θ)
cos(θ)

=
tan(θ)
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